



新闻热线: 22699110
沈阳 29℃~19℃
多云 南风 5-6级

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.5.22 星期三
农历甲辰年四月十五 今日8版
国内统一刊号 CN21-0027 报刊代号 7-126

自2021年以来完成生态修复总面积821.7平方公里 我省山水工程已完工118个

本报讯 记者赫巍利报道 辽河流域(浑太水系)山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,主要集中在上游抚顺段、中游辽阳段和下游盘锦段三个区域。自2021年实施以来,山水工程累计完成生态修复总面积821.7平方公里,全省生态环境发生了明显变化,正在向“秀美辽河,润山净海”的总目标迈进。

抚顺西露天矿生态修复区是我省山水工程之一,曾经是一片300多米深的采煤矿坑,通过近几年的综合整治,如今这里的生态环境发生了巨大变化,呈现出一片绿意盎然、郁郁葱葱的生态景象。

抚顺矿业集团西露天矿副矿长肖平表示:“矿山有两个自燃发火材料,一种

是煤矸石,一种是油母页岩,要实现消火,我们回填时候必须进行火排,局部进行覆盖,已有的火,对火根进行清挖,回填之后,在上面进行覆土,我们选择成活率比较高的、比较适合当地环境的树种进行生态修复。”

随着山水工程的系统推进,目前,抚顺市已完成矿坑生态修复面积232.75公顷,完成计划超九成。

辽阳市文圣区太子河左岸曾经是废弃石灰烧制区,原本裸露的高陡边坡都完成了绿化,现场正在进行生态重建工程的收尾工作。

辽阳太子河左岸破损山体生态修复工程负责人表示:“现在回填了5万多立

方米的种植土,修复了破损的山体,主要种植了山杏和五角枫等植被。”

按照计划,全省山水工程总投资52.10亿元,其中中央资金20亿元。截至今年4月底,全省累计完成生态保护修复总面积821.7平方公里,完成比例94%。其中,修复矿山数量360处,土地整治2818.26公顷,水源涵养区生态修复17.52平方公里,均超额完成任务。

省自然资源厅相关负责人表示:“全省山水项目计划实施153个,截至目前已完工118个,通过周报、月调度、协调会等机制,及时解决项目实施过程中的难点堵点问题,确保全省山水项目年底前高效率、高标准、高质量完成。”

沈阳拟提高城乡居民最低生活保障标准

本报讯 记者王琳报道 日前,沈阳市民政局发布公告,对提高城乡居民最低生活保障、特困人员基本生活和孤儿基本生活养育标准向社会公开征求意见。

根据《沈阳市人民政府办公室关于提高城乡居民最低生活保障、特困人员基本生活和孤儿基本生活养育标准的通知(征求意见稿)》,城乡居民最低生活保障标准从每人每月793元提高到每人每月821元;城乡低保边缘家庭标准范围从每人每月793元~1586元提高到每人每月821元~1642元;特困人员基本生活标准从每人每月1226元提高到每人每月1269元;孤儿基本生活养育标准从每人每月2322元提高到每人每月2462元。

新制定的城乡居民最低生活保障标准、特困人员基本生活标准和孤儿基本生活养育标准从2024年7月1日起执行。对新申请城乡最低生活保障、特困人员救助供养和孤儿基本生活养育的对象按照新标准进行审核确认,给予保障、供养或养育;对已经在册的城乡低保对象、特困人员和孤儿按照新标准重新核算低保金、供养金或补助金,并按规定发放到位。

十一部门做好金融服务促进辽宁高质量发展

本报讯 记者吉向前报道 近日,中国人民银行辽宁省分行、辽宁省发展和改革委员会等十一部门联合印发《奋力做好金融“五篇大文章”促进辽宁高质量发展工作方案(2024)》,明确2024年做好金融“五篇大文章”的工作目标、基本原则,提出32项重点工作任务及工作举措。

《工作方案》强调,加快推广基于“创新积分制”的金融服务与产品,开展重点产业集群全链条金融服务示范工程,加快建立全省知识产权融资金融联盟,全力推动大规模设备更新改造,支持科技型企业发债和上市融资,完善科技创新保险保障。完善绿色金融服务平台建设,优化绿色金融标准体系,创新开展碳金融业务,推动金融机构和融资主体开展环境信息披露,促进绿色企业和项目多元化融资。



大连海事局供图

我国自主研发的399.99米超大型集装箱船 “一带一路”主力船型靠泊大连

近日,我国自主研发的超大型集装箱船“东方阿布扎比”轮靠泊大连大窑湾集装箱码头,刷新该港超大型集装箱船舶的挂靠纪录。该轮已成为服务“一带一路”的主力船型。▶详见02版

桓仁县抢抓项目建设 已开复工32家

本报讯 记者金松报道 今年以来,桓仁满族自治县抢抓项目建设黄金期,坚持目标导向、问题导向,推动项目建设提速增效,用项目“硬支撑”讲好高质量发展“硬道理”,现已开复工项目32家。

项目建设是推动经济社会发展的动力源、压舱石。春暖花开,桓仁县各项目建设工地上,吊臂起落、车辆穿梭、机器轰鸣,建设人员头戴安全帽紧张有序地作业,施工现场焊接声、切割声、锤打声此起彼伏,与机器轰鸣声交织,目之所

及,到处是一派繁忙的劳动景象。

项目的建设速度、质量和效益,决定着—个地区经济社会发展态势。眼下,桓仁县正处于高质量发展的关键期,为了完成年初制定的项目建设目标任务,全县各有关部门和项目施工单位均以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,把思想和行动统一到县委、县政府部署要求上来,全力打好项目攻坚突破战。

目前,桓仁大雅河抽水蓄能电站、金盛一品等21个项目已全部复工,锋尖子

水库新建灌区与节水改造、漏雨防洪治理工程等11个项目已开工建设。

今年以来,桓仁县不断突出项目谋划前瞻力,增强项目招引凝聚力,强化项目建设执行力,全面落实项目全生命周期包保服务机制,积极梳理解决项目开工慢、建设慢、投产慢等瓶颈问题,坚持“要素跟着项目走”,集中资源、集中要素、集中力量,打好要素保障“组合拳”,保障项目顺利推进,确保重点项目加快建设。

导读

6月份辽宁14地市
将办15场警营开放活动
—03—

辽沈战役纪念馆
晋升为国家一级博物馆
—02—

400余亩野杜鹃竞放
大石桥市打造乡村生态游
—04—

“和河半马”6月2日开跑
途经和平、沈河两区地标
—05—

坚持助残护残 依托各级残联
我省设立法律援助工作站74个

详见
08版